州

議

月

弓

進

相

●立法會G19議員於14日參觀了位於惠州博羅 的光大環境花園式自動化生活垃圾焚化項目。

嚴剛Fb圖片

香港文匯報訊 立法會G19議員一連 兩日的惠州考察行程昨日結束。考察 團團長兼G19召集人謝偉銓議員總結 指,G19議員通過是次考察,大大增 進了對惠州市及內地先進企業的最新 發展,包括在環保建設、創科產業、 旅遊和夜經濟等方面的了解,有助促 進惠港交流合作和整個粵港澳大灣區 的融合發展。

謝偉銓表示,當中印象最深刻是考 察「光大環境博羅生態園」內的垃圾 焚燒發電項目,相當環保、高質、高 效地轉廢為能,將都市廢物轉化為經 濟價值。相關設施完全沒有異味,園 內環境極為優美,氣體排放潔淨程度 更勝國際標準。香港亦面對嚴峻的廢 物處理問題,期望相關先進技術可盡 快引進香港應用。

冀環保產業等領域開展深入合作

考察團副團長嚴剛議員亦表示,是 次考察讓議員們深刻感受到惠州的繁 榮發展,特別是在生態環境建設及高 新製造業方面的成就,為惠港合作提 供了廣闊空間。

嚴剛説,惠港雙方應發揮各自優 勢,深化合作,實現共贏發展。特別 是在環保技術和垃圾處理方面,香港 需求巨大,期待與惠州在環保產業、 清潔能源等領域開展更多深入合作。

考察團一行亦參觀了惠州TCL集團 總部。謝偉銓指出,TCL在各類高新 科技及家用電器的研發、製造不斷精 益求精,於致力提升產品質量的同 時,亦力求降低售價,讓包括港人在 内的全球消費者受惠,展現了我國在 科技自立自強和新質生產力的非凡表 現。

體檢有竅門「安安」不怕打針

海園專家:首要建立信任 習慣在無麻醉下接受檢查

中央贈港大熊貓「安 香港文匯報訊 安」和「可可」12月8日正式與公眾見 面。牠們吃得好、睡得甜,活潑可愛, 海洋公園護理團隊功不可沒。團隊為-對大熊貓安排護理訓練,讓牠們慢慢習 慣在沒有麻醉的情況下接受牙齒檢查 量血壓、抽血,甚至超聲波檢查等。政 府新聞網近日訪問海洋公園代表,了解 大熊貓的日常飲食、接

行身體檢查,必須得到牠們的配合,令牠們自願進

入訓練籠。護理訓練首要建立信任,第一步要做到

大熊貓聽到護理員的呼喚後願意靠近, 並接受護理

「安安」在這方面表現出色,聽到鄧巧賢呼喚,

便從展區走入房間的訓練籠,主動伸出手,握起拳

頭。護理員為「安安」進行脱敏程序,讓牠感受剃

毛器的震動,又為牠消毒皮膚,讓牠熟悉消毒藥水

的氣味,最後以針筒輕刺其手臂,讓牠適應抽血的

過程。「安安」全程鎮定自若,毫不害怕,獲得蘋

鄧巧賢説:「大熊貓都很聰明,訓練時,我們會

利用目標棒。只要教會牠用鼻子觸碰目標棒,我們

便可用目標棒引領牠從一個地方走到另一個地方,

「安安」愛吃蘋果「可可」嗜食窩窩頭

大熊貓一日吃四餐,主食是來自四川和廣州的竹

子。護理員把竹子儲存在具有溫度控制和灑水設施

的專用櫃中,確保新鮮。竹子的味道受天氣和水土

影響,園方每日提供五六款不同品種的竹子,既滿

受護理訓練的情況,以 及首對港產龍鳳胎大熊 貓姐弟的成長點滴。

員用手餵食

果片作為獎勵。

甚至躺下來量體溫。」



海洋公園動物及保育部助理館長鄧巧賢解釋,成 年大熊貓體型大、力量強,咬合力驚人,要進

●護理員以針筒輕觸「安安」的手臂,讓牠熟習抽血過程

足大熊貓口腹之慾,也確保竹子供應不會因為某一 品種歉收或運輸受阻而短缺。

除了竹子,餐單還有竹筍、蔬果和高纖維餅乾等。 大熊貓口味不一,「安安」最愛蘋果和蘿蔔,「可可」則 最愛窩窩頭。窩窩頭由護理員新鮮製造,用大米粉、 黄豆粉和粟米粉混合雞蛋,搓成麵團後蒸熟。

肚子填飽了,心理健康也需要關注。海洋公園按 大熊貓習性安排環境豐容物,作用類似益智玩具, 刺激牠們思考。鄧巧賢説,儘管大熊貓在人工飼養 的環境下,無須花大量時間覓食,但園方也希望牠 們多動腦筋,多運用味覺、嗅覺和視覺,這對牠們 的心理健康更有益。

「安安」和「可可」今年5歲,大約相等於人類 的15歲,已達到大熊貓的成年階段。鄧巧賢説,春 天是大熊貓繁殖的季節,園方會密切留意其行為變 化: 「我們會觀察『可可』會否用尾巴摩擦地下。 大熊貓的尾巴有腺體,會留下獨特氣味,這是牠們 踏入發情期的重要標誌行為。」

龍鳳胎已能撐起自己身體爬行

大熊貓家族興旺,首對在港誕生的龍鳳胎已經4 個月大,長出犬齒。海洋公園動物及保育部助理館 長胡綺琪説,在長牙階段,牠們會感到口腔癢癢



鄧巧賢表示,春天是大熊貓繁殖的季節 將觀察「可可」的行為變化。



大熊貓餐 單豐富,包 括竹筍、蔬 果和窩窩頭

的,常常想咬東西。如果把兩姐弟放在一起,牠們 更會咬來咬去。當牠們長到差不多七八個月大,可 能會撿媽媽吃剩的竹葉或其他固體食物來吃,學習 咬東西。護理員會餵牠們吃筍粒,從較軟的食物開 始嘗試。

胡綺琪説, 龍鳳胎發育良好, 前肢有力, 已能撐 起自己的身體爬行,相信很快便學會站起來,甚至 走路。園方預期牠們可在農曆新年前後公開亮相。

胡綺琪在海洋公園工作17年,無論是已離世的大 熊貓[安安]、「佳佳」,還是「樂樂」、初為人母 的「盈盈」,以至龍鳳胎,都曾得到她悉心照顧

她說,四川的中國大熊貓保護研究中心派出專家留 港協助「盈盈」生產和育幼,他們從中得益不少:「從 選擇產房和育幼室的設施,到餵奶分量,我們都依靠 專家的寶貴經驗行事。『盈盈』剛分娩的那幾天,同事 捨不得離開,因為這經驗實在太寶貴了。」

「盈盈」愛喝電解質水「補身」

不過,經驗只供參考,不能墨守成規。例如大部 分大熊貓媽媽都喜歡吃蜂蜜,「盈盈」卻興趣缺 缺。最後團隊在專家協助下,發現「盈盈」愛喝電 解質水。掌握牠的口味之後,便有辦法鼓勵牠吃東 西,以便進行產後護理。

高噪音機器包括 風炮、飛機噴射引擎、金屬機動研磨工具 歡迎向管理局查詢有關《職業性失聰(補償)條例》 指定的29類高噪音工作 首次補償申請資格 職業方面: ·曾受僱在香港從事指定的高噪音工作合共最少10年,或從事其中4類特別高噪音工作合共最少5年;及 失聰方面: · 經聽力測量法在1、2及3千赫頻率量度得的平均聽力損失均 不少於40分貝,而且該耳的聽力損失是由噪音所致。 ・在申請前12個月內曾按連續性合約(即連續4星期或以上為同-僱主工作,每星期工作最少18小時)受僱於指定的高噪音工作。



電話:2723 1288

網址:www.odcb.org.hk



協助體育園人群管理 民安隊每周末出動逾百人



日在民安隊 總部舉行第 八十九屆新 隊員結業會 操。圖為會 操隊伍操越 檢閱台。

◀民安隊昨

員示範撲滅 山火及搶救 技術。

▼民安隊隊

香港文匯報訊 民眾安全服務隊昨日在 總部舉行第八十九屆新隊員結業會操,今 屆共有52名隊員參與結業會操,當中有 來自社會上各行各業的人士。政府飛行服 務隊總監胡偉雄擔任檢閱官,他致辭時指 民安隊每年聯同不同政府部門,舉辦山嶺 活動安全推廣日,向市民推廣山嶺活動安 全。據統計,市民山上求助個案由2022 年逾千宗,減至今年第三季約400宗。

胡偉雄説,民安隊提供救援服務,例如 早前颱風「魔羯」及「桃芝」襲港,民安

隊派出超過200人在全港不同地方為市民服務;最 近在颱風「萬宜」和天文大潮的共同影響下,全港 多處水浸,民安隊隊員在沙頭角、大澳和鯉魚門協 助市民。

為準備迎接明年的第十五屆全國運動會,民安隊 每周末都派出逾百人到啟德體育園參與不同演練以 及負責測試賽的人群管理。

他表示,民安隊十分重視國家安全的發展,近年

積極拓展青少年交流活動,亦在新學員訓練環節中 加入參觀國家安全教育展覽廳的元素,增強隊員對

國家的歸屬感。 他強調愛國愛港是香港社會的核心精神,亦是

「一國兩制」行穩致遠的重要基礎。他鼓勵學員要 從經驗中學習,迎難而上、不忘初心、砥礪前行, 秉承民安隊「救急扶危、服務社會」的精神,竭誠 為廣大市民服務。

啟德體育園明日首辦反恐演練

香港文匯報訊(記者 洪澤楷)明年初正式啟用 的啟德體育園,繼早前先後進行不同測試賽外,將 首次舉行反恐演練。警方跨部門反恐專責組明日 (17日) 將在園內的青年運動場進行代號「慧光」 跨部門反恐演習,主要目的是強化跨部門反恐專責 組與各部門處理反恐情報,以及應對恐襲事件的應

自青年運動場10月底舉行首場足球比賽的測試賽 後,先後有不同的測試和演練舉行,本月8日於青 年運動場及啟德體藝館舉行壓力測試,以進一步評 估和測試兩個場地及其周邊配套設施在同時舉辦接

變能力,同時提高公眾對反恐工作的認知。

近最高可容納觀眾人數活動時的承載能力,確保啟 德體育園明年首季啟用時能運作暢順有序。

明日則是首個在啟德體育園舉行的反恐演練。 警方早前表示,會聯同各特區政府的政策局、部 門和相關機構繼續在往後的測試及演練中,不斷 審視及優化各項措施,並以循序漸進的方式進行 各方面測試,為日後啟德體育園的正式啟用作最

至於啟德體育園下一個測試是本周五(20日)的 《CHILL Music Festival》演唱會,將有本地及泰國 歌手演出。